
Ata da 31º (Trigésima primeira) Sessão Ordinária do IV Período Legislativo 
Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três 
(16.10.2023), às 19h00min, _na»Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenario 
Luiz anzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 
36 Tabira — PE, com a presenga de 08 (oito) dos 11 (onze) Srs. Vereadores 
que formam a atual ÇonStitUÍÇão Municipal, o Sr. Presidente Valdemir Nogueira 
do Amaral Filho abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou 
de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e 
na Folha de _Frequênºlª, ao que foi atendido e justificou a ausência dos 
Vereadores D]alnja Nogueira Sales, Edilson Oliveira da Silva e José Carlos 

Menezes por motivo qe ordem superior. Em seguida, solicitou da Secretéria a 
leitura da ata da sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi 
dispensada a leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando 
continuidade, solicitou a leitura das correspondéncias recebidas: Oficio 
Sec.Obras n° 069/2023, que responde aos Requerimentos nº 171, 173, 174, 

181,182 e 183/2023 e foram apresentados: os Requerimentos nº 183 A, 184, 
185, 186, 187, 188, 189 e 190/2023; as Moções de Aplausos n° 081, 082, 083 
e 084/2023 e a Mogao de Pesar n° 076/2023. Nao havendo mais 
apresentagdes, o Senhor Presidente solicitou do 1° Secretario que convocasse 
o primeiro orador da noite, sendo convidado para fazer o uso da tribuna a Sr.º 
Erbecia Soares, Coordenadora da Vigilancia Sanitaria deste municipio que 

cumprimentou a todos e esclareceu estar nesta Casa em atenção a solicitagao 

do Vereador Kleber Paulino para que fosse apresentada as providéncias 

tomadas em relagao aos banheiros do agougue publico. Informou que ao tomar 

conhecimento do que estava acontecendo naqueles banheiros, imediatamente 

foi ao local, onde verificou as péssimas condições em que os banheiros 

estavam, entdo que pediu a um amigo para que fizesse a higienização dos 

mesmos, o que feito. Informou também que em seguida se dirigiu a Prefeita 

Nicinha e ao Secretario de Administragdo Dr. César e os informou sobre o 

ocorrido, que de imediato o Secretario de Administragdo entrou em contato 

com a Coordenadora do Mercado e Agougue Publicos, Sr.º Jaciara Amaral, 

que tomou todas as providéncias necessarias, encontrando-se hoje o local 

totalmente diferente. Informou ainda que os banheiros externos do agougue 

são para uso dos feirantes, dos usuarios daquele local e a populagao em geral 

que usam esse local sem a menor educagdo e zelo em manté-lo limpo. 

Disponibilizou-se para o que dar os esclarecimgntos sempre que for 

necessario, agradeceu o espago cedido e a atenção dispensada; divulgou que 

a vacina antirrabica já está disponivel, divulgou também o agendamento para 

os testes de Leishmaniose e passou a palavra para Coordenadora Jaciara 

Amaral, que após seus cumprimentos, considerou que o requerimento não foi 

destinado à sua pessoa enquanto Coordenadora do Mercado e Açougue 

públicos. Disse que existe uma questão cultural muito grande em Tabira, que 
não foi por falta de zelo, que foi por falta de servidor, pois 0s mesmos nao 

aguentam o modo como esses banheiros são usaqos. Destaco_u que no 

requerimento dá a entender que o que aconteceu foi nos banheiros desse 

espaço de forma geral, o que não foi assim e explicou que dentro do agougue 
existem os banheiros, feminino e masculino, que são usados pelos 
comerciantes e que cada um tem a chave e que‘fora do aqougue‘tem os 

banheiros utilizados pelos feirantes e usuários da feira que usam e deixam de 

forma calamitosa. Pediu e convidou a todos oS Vereadores para que flzessem 

uma visita no local para verificarem como funcionamento desses dois 

.. 
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ambientes e as dificuldades que enfrentam com uma p opulação que não tem zelo pelo  patriménio público.  Afirmou que a situação foi resolvida, disponibilizou-se para os esclarecimentos necessarios e reforçou que a questão não é falta de funcionário, é a forma como as pessoas tratam os ambientes públicos. Concedeu aparte ao Vereador Pipi da verdura, que questionou se não era uma questão de gestão e se a responsabilidade era da população, o que foi respondido que a responsabilidade era das Pessoas que usam esses locais. O Vereador Pipi discordou da Coordenadora e afirmou que é uma questão de gestão, que a gestão tem que punir o usuário que não cumpre com os seus deveres. A Coordenadora considerou que está aberta a opiniões, a sugestões que a ajudem a achar soluções para essas Situações, porque o banheiro é público e não podem impedir alguém de entrar Porque sujou; considerou também que o funcionario não pode ficar tomando conta do banheiro o dia inteiro, até 
o Vereador Kleber que ag 

necessidade para m; 
Senhor Presidente agradeceu a pre: 
Mercado e Agougue publicos, consi 

a palavra o 

e é preciso fazer um estudo sobre Tabira uma cidade geograficamente bem localizada no sertão do Pajeú, com potenciais indiscutíveis em relação ao: i vontade dos servidores e apoio dos d 
firme para que esses/pfo 
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voltasse para a Rua Rosa Xavier, atendendo os usuários dessa feira. Pediu um requerimento direcionado ao Secretário de Agricultura, Joel Mariano, pedindo que seja aguado com carro pipa o espaço do curral do gado em frente aos 
restaurantes, devido à seca e a intensidade da poeira nesse local; um 
requerimento direcionado ao Diretor de Iluminação Pública, Júnior de Zé de 
Rita, para iluminar da ponte dos Pocinhos até o Bar do Arroz e no rodoanel, 
nas proximidades do loteamento préximo aos Barreiros; um requerimento 
direcionado a Secretaria de Educagéo, Célia Cipriano, pedindo esclarecimengos 
sobre as bandejas de ovos estragadas na merenda da escola do Vitorino 
Gomes e pediu para que a gestdo fizesse o .recapeamentolda Rua Rajmundo 
Ferreira até a Praça Severino Sobrinho, devido a buraqueira que está nessa 
fua e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. A'segulr, 
Usou a tribuna o lider da situagéo, Vereador Edmundo Barros, que após seus 
cumprimentos formais iniciou sua fala informanldo sobre a reunido q:e 

participou, onde foi discutido melhorias para a cidade com f assess:tram: 
Deputado Federal e hoje Ministro Silvio Costa Filho, Sr. Samue .reprªã:iªo ot 
da CODEVASF, para diminuir o sacrificio da populagao e pediu :esolver os 
todos, da prefeita, do vice-prefeito e dos onze vereadprã!sdpª;,ªarªbemzºu o 
problemas do municipio e defender os interesses da sociedade. 

"” i ou trabalho de Erbecia e Jaciara, disse saber das dmculdadãs rpsirg:gylíuªª::ªe m 
por lá enquanto Secretário; reforçou as palavras do Verea ?Je a gestão já vai 
relação ao calçamento de mais três ruas e acrescegml:agou que Tabira não 
ultrapassando a casa de quarenta ruas calçadas e estra a desfasagem do cresce quarenta ruas em uma gestdo, que 'ssc: r«nºâda calçada, então que 
município, que se todos tivessem feito Tabira já es o el: parabenizou também a 
isso é sinal de quem passou não cumpriu o ::;Ãªâ;vd%bnº que o município 
realização do estádio de futebol, suprindo ípio está passando uma situação 
tinha com o desporto, Enfatizou que o munic 
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muito dificil, que é o abastecimento de agua que vem piorando a situação a 
cada dia, porque não existe o maquinario para fazer a escavação necessario, 
no entanto estdo procurando meios para encontrarem uma saida para esse 
problema. Dirigiu-se ao Vereador Kleber Paulino e esclareceu que a Rua 
Raimundo Ferreira é realmente um problema do governo do estado, mas que 
irá conversar com a prefeita em busca de alguma solução, porque a mesma já 
teve que devolver recursos ter feito uma operação tapa buraco nessa via. 
Conc3edeu aparte ao Senhor Presidente que considerou que a forma de que 
essa via está só será resolvido se for feito a retirada da camada de asfalto e da 
camada de terra e for feito uma nova pista. O Vereador Edmundo considerou 
que precisa ser feito esse serviço, que tem profissionais responsáveis para 
isso. Lembrou das ações que a prefeita já fez, disse que esses destaques não 
podem ser desconsiderados e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a 
atenção de todos. Na sequência foi convidada a 2º Secretária, Vereadora lima 
Soares, para fazer o uso da tribuna, a qual após seus cumprimentos 
parabenizou a Coordenadora Erbécia Soares e a Coordenadora Jaciara Amaral 
pela presença e esclarecimentos prestados. Informou a população que esteve 
em uma reunião na casa do vice-prefeito Marcos Crente, junto aos colegas 
Vereadores Valdemir, Eraldo Moura, Edmundo Barros e Pipi da verdura para 
conversarem sobre a demanda de falta de água na zona rural deste municipio, 
para que possam fazer alguma coisa e suprir a necessidade do povo. Frisou 
que sempre estara presente em reunides que busquem recursos para o 
municipio; pediu aos vereadores unido para ajudar o povo da zona rural: 
informou que estará na préxima semana nos gabinetes de alguns deputados 
para ajudar o municipio, para buscar recursos visando o desenvolvimento de 
Tabira e agradeceu a atengdo de todos. Foi convidado para fazer o uso da 
tribuna o 1° Secretario, Vereador Eraldo Moura, que cumprimentos a todos. 
Deu inicio a sua fala parabenizando as servidoras Erbécia e Jaciara Amaral 
pelo trabalho realizado pelo municipio; pediu a população educação e zelo pelo 
espago que usam e pediu a gestdo municipal que intensificasse o 
acompanhamento da limpeza nesses ambientes e instalasse camaras do lado 
de fora dos banheiros publicos, onde poderdo monitorar a entrada e saida 
desses locais. Parabenizou os professores pela passagem do seu dia. 
Reforgou as palavras do Vereador Vianey Justo em relacao a alegria dos 
moradores da Rua Josefina Nogueira do Amaral e Rua Petrnio Portela, assim 
como também da préxima Rua que sera calgada Manoel Paulino e parabenizou 
a gestão Nicinha Melo por essas obras. Comentou que o DER esta novamente 
fazendo a operagéo tapa buraco de Tabira a Afogados da Ingazeira; concordou 
com o Presidente Valdemir Filho em relação a Rua Raimundo Ferreira que tera 
que ser feita uma nova pista e pediu que o trabalho fosse estendido até a 
rodovia José Paulino de Melo. Reforgou também o pedido de iluminação 
publica no loteamento nas proximidades do rodoanel. Concedeu aparte ao 
Vereador Pipi da verdura que considerou não ter justificativa para uma gestão 
justificar um erro com os erros de outra gestão, porque termina agredindo 
gestbes passadas sem mudar o comportamento. O Vereador Eraldo Moura 
agradeceu a recepção que tiveram na casa do vice-prefeito, junto com varias 
liderangas, para receber o superintendente da CODEVASF em busca de 
recursos para o municipio e, sendo essas as suas palavras agradeceu a 
atenção de todos. Pediu licenga para fazer o uso da tribuna o Senhor 
Presidente, Valdemir Filho, o qual apos suas saudagées iniciais parabenizou 
todos os professores pela passagem do seu dia; comentou sobre a reunido na 
casa do vice-prefeito onde pediram para que a CODEVASF socorresse Tabira, 
diante da dificuldade existente por agua, assim como fizeram ao ir no gabinete 
do Deputado ra| Fernando Monteiro; assim como recebeu a emenda do ex 
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Deputado Gonzaga Patriota no valor de 200 mil reais para comprar um RX; 
assim como em parceria com a prefeita e com a COMI?ESA, irâp devolver 200 
mil reais para colocar água na Ararg.e no Brejinho; assim como já foi devolvido 

meio milhão de reais; assim como ja fora‘m doados dois carros para atender o 
povo; assim como Tabira tem dois médicos no hospital hoje; assim como é 

visto todos os esforgos das pessoas que trabalham na educagéo e assim como 
se vé o número de ruas calcadas, que se somar todas as ruas calgadas da 

gestao anterior a prefeita calgou mais em quase trés anos, para o que pediu a 

Secretaria da Casa um comparativo das ruas calgadas da gestão anterior e da 

gestao da prefeita Nicinha. Ressaltou que esta faltando calgar mais ruas 
calgadas, esta precisando agua, esta precisando estradas, mas que tanto a 
prefeita como a governadora tém tempo para a realização dessas ações. 
Ressaltou ainda que esta Camara de Vereadores tem como entrar nas casas 
porque o dinheiro que entra nesta Casa esta sendo revertido para o povo e que 
é preciso reconhecer que a prefeita ja fez muita coisa para Tabira e o que esta 
precisando é preciso que corram atrás em busca de recursos. Registrou que 
com a aprovação do projeto de resolução para alterar os cargos que está em 
tramitação nesta Casa logo estarão preparando o processo para o primeiro 
concurso desta Camara, que sera realizado pela UPE e agradeceu a atenção 
de todos. Não havendo mais inscritos para fazer o uso da tribuna, deu-se inicio 

a 22 parte da sessão, ou seja, na ordem do dia: Votagdo do Parecer da 
Comissão Permanente de Justica e Redação e de Finangas e Orcamento ao 
Projeto de Lei n® 021/2023 — Executivo — aprovados por unanimidade dos votos 
presentes em turno Unico. Votação do Projeto de Lei nº 021/2023 — Executivo — 
aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1° turno. Votagdo do 

Projeto de Lei n® 024/2024 — Executivo — aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em 1° turno. Votacdo do Projeto de Resolução nº 004/2023 — 

aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2° turno. Votagdo do 
Projeto de Resolugdo n° 005/2023 — aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em 2° único. O Senhor Presidente declarou apreciados e aprovados 

os Requerimentos de n° 183 A a 190/2023; as Mogdes de Aplausos nº 081 a 
084/2023 e a Moção de Pesar nº 076/2023. Nada mais havendo a declarar o 
Senhor Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho determinou que todo o 
ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito 

€ por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha — Secretaria, marcou a 
préxima sessão para o dia 23 de outubro do corrente ano, e encerrou a sessao. 
Sala das sessões em 16/10/2023. ê . ; 
Pres.:Valdemir Nogueira do Amaral Filho - — 
1°Sec.:Antonio Eraldo Costa Moura 
2*Sec. llma Rocha Cordeiro de Souza 
Djalma Nogueira Sales 
Edilson Oliveira da Silva 
Edmundo Dantez Cordeiro Barros 
Gabriel Kleber Pereira de Mel L 
José Carlos Menezes &ãª 
Jodo Vianey Bezerra Justo á Pt B 
Maria do Socorro Veras dos Sanfos A Valdeir Tomé da Silva 
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